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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
VALÉRIO, DO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA 05 DE SETEMBRO DE 
2018, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR ADILSON GELTNER. 

                                                                                 Aos cinco dias do mês de setembro 
do ano dois mil e dezoito, nesta Cidade de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, 
reuniu-se a Câmara Municipal em sua Sede, situada à Rua Natalino Cossi, n.° 100, 
Centro, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a presidência do Vereador 
Adilson Geltner. Dando início aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a chamada e, posteriormente, o registro de presenças dos 
Senhores Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Artulino Kerner, Cassimiro José 
Brumatti, Cláudio Bins, Darcy Ribeiro dos Santos, Flávio Caetano, Osvaldo de Oliveira 
e Ricelio Linhares De Martins. Ausente o Vereador Miguel dos Santos. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e início dos trabalhos. A 
seguir, anunciou a hora destinada ao Expediente e colocou a Ata da Sessão anterior 
em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente 
solicitou a leitura das matérias, que foram as seguintes: Moção de Aplausos e 
Congratulações, de autoria do Vereador Adilson Geltner, apoiado pelos demais Edis 
que compõem esta Casa, que “Externa Aplausos e Congratulações à APAE-
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Vila Valério, pela comemoração, no 
período de 21 a 28 de agosto, da "Semana Nacional da Pessoa com Deficiência 
Intelectual e Múltipla”; Ofício GPM/VIVA nº 113/2018, do Poder Executivo Municipal, 
encaminha o demonstrativo de evolução das receitas orçamentarias, inclusive da 
Receita Corrente Liquida – RCL, dos últimos três anos, como também a projeção para 
os dois anos subsequentes ao exercício corrente. Não havendo mais nenhuma matéria 
para ser lida no Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Tribuna Livre e não 
havendo nenhum cidadão inscrito para falar o Senhor Presidente anunciou a hora dos 
Oradores inscritos e concedeu a palavra ao Vereador Ricelio Linhares De Martins, que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, De acordo com o orador, 
há quinze dias pronunciou-se na tribuna desta Câmara a respeito da saúde no Brasil e 
no Estado do Espírito Santo. Mencionou que sua avó ficou internada por vinte dias 
aguardando cirurgia e após, mais cinco dias até obter alta médica. Segundo ele, sua 
avó retornou ao hospital porque contraiu uma bactéria, ficou sob tratamento por um 
período até ser liberada, mas houve complicações que a levaram a óbito. Indignado 
com a situação, o orador disse que é uma vergonha, o cidadão paga seus impostos e a 
saúde está um caos, pessoas esperando há muito tempo por uma cirurgia e/ou 
consulta. Salientou que o Brasil deveria rever o que não está dando certo e copiar o 
que há de bom de países que funcionam. Destacou que é preciso haver melhorias nas 
três principais áreas sociais: saúde, educação e segurança. Ressaltou que essa 
situação é desumana. A seguir, disse que ao chegar ao cemitério para o enterro da sua 
avó, foi necessário passar com o caixão por cima dos túmulos, pois já não há mais 
espaço. Enfatizou a necessidade de o Executivo Municipal adquirir uma área e fazer 
um projeto de um novo cemitério. Assim, fez um apelo ao Presidente da Câmara 
Municipal para que adote as providências necessárias, juntamente com o Prefeito 
Municipal, objetivando adquirir uma área para a construção de um cemitério-jardim e 
uma capela mortuária. De acordo com o orador, a situação é de extrema urgência. 
Destacou que o cemitério está lotado, existe dificuldade para se locomover. Dando 
prosseguimento ao seu pronunciamento, o Vereador discorreu a respeito dos lotes e 
áreas particulares no âmbito do Município que se encontram carentes de limpeza, 
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destacando o risco que traz para a população. Segundo o orador o proprietário deve 
ser alertado para manutenção e conservação da limpeza do terreno. Disse que a 
polícia militar sugeriu que o Prefeito Municipal notificasse os proprietários para que 
limpassem seus imóveis. Solicitou também ao Prefeito Municipal que coloque mais 
lâmpadas na via de acesso próxima ao cemitério e ilumine todas as demais existentes 
no município. Mencionou que lugares escuros são propícios a atos criminosos. Falou 
que a iluminação pública aumenta a sensação de segurança em relação à 
criminalidade. Ato contínuo, parabenizou o Prefeito pela retomada da obra da creche e 
disse que muitas famílias serão beneficiadas. A seguir, solicitou ao Prefeito Municipal 
uma resposta para a população, que tem cobrado as casas do projeto habitacional, 
pois havia a promessa de que seriam entregues até o mês de julho do corrente ano. 
Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais nenhum orador inscrito 
para falar e nem havendo matéria para ser discutida ou votada na Ordem do Dia da 
presente Sessão, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos convidando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 19 
(dezenove) de setembro do corrente ano, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. E, 
para constar, Eu Secretário, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada.  

Vila Valério-ES, em 05 de setembro de 2018. 
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